

何超雄就「賭王」遺產向高院呈「知會備忘」



（左圖）昨日向高等法院存入「知會備忘」
（右圖）長房四女何超雄

資料圖片

【大公報訊】記者伍軒沛報道：「賭王」何鴻燊上月26日逝世，享年98歲，過百億遺產的安排成為社會關注熱話。昨日，何鴻燊長房四女何超雄率先向高等法院存入「知會備忘」，請法院勿在沒有通知其代表律師行的情況下，將何鴻燊遺產的授予書蓋章。

「知會備忘」即是在遺產分配期間，「做任何舉動前都要知會申請人」。一般而言，知會備忘的有效期為六個月，但申請者可以再次登記。除遺產受益人外，例如死者生前的債權人為了保障其債項權益，亦可登記知會備忘，以便全程了解遺產分配過程，以免遺產被暗中分配。

何超雄昨日入稟的知會備忘表示，其登記

是根據《無爭議遺囑認證規則》發出，針對在今年5月26日、於香港養和醫院去世的何鴻燊的遺產事宜。她向高院要求，在她指定的律師行獲得通知之前，法院不可在何鴻燊的遺產授予書上蓋章作實。

何超雄在上月中何鴻燊逝世前曾入稟高院，要求親胞姊何超賢提供家族信託的多項資料，包括信託契據、完整財務紀錄、資產現況等等，並申請法庭許可，日後可將資料用於法律行動，但未有詳細說明具體內容。

據了解何超雄以私人名義及公司控制的物業有約30個單位，包括位於中半山的堅麗閣單位，於2010年買入，估計現值約1.2億元，全部物業總值約八至十億元。至於同為元配一房

，其胞姊何超蕸則擁有淺水灣道1號大宅，該物業本來是「賭王」買予元配黎婉華，之後再「過戶」予何超賢，估計市值達30億元，且未計其他資產。

「知會備忘」掀豪門爭產戰幔

其實，過往多宗爭產案皆是由持份者向法院存入「知會備忘」掀起戰幔。最為人所知的，便是華懋集團前主席小甜甜龔如心的爭產官司，當年龔因癌症去世，遺囑鬧出「雙胞」，先後共有四方介入向遺產承辦處存入「知會備忘」，包括龔家的華懋慈善基金、聲稱持有龔如心2006年遺囑的風水師陳振聰、龔如心家翁王廷歆及律政司司長黃仁龍都參與其中。

《大公報》獨家踢爆 海關衛生署連番調查

醫生賣冒牌HPV疫苗囚四月

《大公報》去年獨家揭發本港出現水貨及冒牌HPV疫苗，報道廣受社會大眾關注，亦促使海關與衛生署連番採取行動，在尖沙咀加維醫療中心及觀塘信穎醫療中心，分別檢獲162盒及76盒懷疑冒牌疫苗，衛生署去年更公布有關疫苗樣本可能受微生物污染。涉案信穎醫療中心及董事楊文信終要面對法律後果，裁判官為警告業界，昨日就「售賣偽造商標貨品罪」判楊監禁四個月，但准他保釋等候上訴；醫療中心則以「管有偽造商標貨品罪」被判罰款二萬元。

新聞熱話

大公報記者 胡家俊



▲水貨針事件被揭發後，大批苦主前往涉事醫務所查問及交涉

被告楊文信（50歲）為註冊醫生，兼信穎醫療中心有限公司董事。他和其公司同被檢控，早前分別承認控罪，昨日在觀塘法院接受判刑。案情指，海關和衛生署職員於去年7月10日突擊搜查位於觀塘的信穎醫療中心，檢獲123支未經使用的預防子宮頸癌（HPV）疫苗，當中76支是冒牌貨，共值逾17萬元，另有88支已經接種。

其後楊文信在警誡下承認是註冊醫生，而涉案的123支疫苗都屬他擁有，但他聲稱不知道有部分是冒牌貨，亦無法回答誰是供應者。

楊文信昨日由資深大律師駱應淦代

表求情，指楊在事後難以再在行內立足，已受到沉重教訓，希望法庭予以輕判。

官指刑罰須具阻嚇力

署理主任裁判官徐綺薇指出，楊文信雖然認罪，但他身為醫療中心董事，本身有責任向供應商默沙東藥廠確認疫苗真偽，但他卻沒有盡責處理，顯示他沒有以謹慎態度跟進涉案疫苗這種受法例管制的「第1部毒藥」，須判處具阻嚇力的刑罰。裁判官為保障公眾健康及安全，以及警告業界勿再重犯，判被告監禁四個月。惟辯方認為刑期太重，隨即為楊文信申請保釋等候上訴，裁判官

予批准以五萬元保釋。

據查冊資料顯示，信穎醫療中心有限公司於去年5月7日作商業登記成立，主要提供疫苗注射服務。公司目前仍然註冊，但業務已經停止。

海關揭破事件後透露，案發時醫療中心內有兩個雪櫃，分別放置真貨及冒牌貨，企圖魚目混珠欺騙顧客，當顧客懷疑疫苗有問題時，便拿出真貨讓他們查看。中心正價收費為三針收7000多元。中心提供的真貨假貨難以分辨，只有三個細微分別，其中一個在於真貨盒上的「8」字，與溫度符號之間有空格，假貨則沒有該空格。

海關檢逾二萬口罩涉虛假資料

【大公報訊】記者黃慶輝報道：香港海關昨日搜查四間位於旺角及荃灣的藥房，檢獲464盒口罩懷疑印有虛假分銷商地址資料及地址的口罩，涉嫌違反《商品說明條例》。海關指由於口罩來源地不明，故呼籲市民停用。

搜四藥房拘四人

海關商品說明調查科高級調查主任謝家榮交代案情指，海關早前接獲舉報，指有藥房出售一款印有「USA Face Mask」字樣、懷疑附有虛假的分銷商地址資料標示的外科口罩，關員進行試購行動，從有關店舖購買該款口罩，並將樣本交到化驗所檢驗。結果顯示口罩含菌量符合標準，但分銷商地址失實。

海關其後突擊搜查四間藥房，檢獲464盒懷疑印有虛假分銷商資料及地址的口罩，拘捕三男一女，年齡介乎30至39歲。案件仍在調查中，不排除有更多人被捕。

海關的「守護者」行動由今年1月27日起已維持超過四個月，在全港零售點巡查逾33000間相關防護產品銷售點，其間出動關員5000人次，以確保市面出售的防護產品符合《商品說明條例》及《消費品安全條例》的規定。海關提醒，若口罩來源地不明，包裝有損毀、有污漬或有異味就不要購買。海關亦呼籲市民，購買口罩要留意有效期和生產日期，光顧信譽良好的商店。

民建聯促提高食環屍體處理隊待遇

環境，工資待遇偏低，在努力與回報、安全保障均不成正比下，相信如當局不提高待遇，將難以吸引新人入行。

民建聯立法會議員梁志祥指出，由於行業人手不足，處理一具屍體耗時逾兩個小時，而工人長期面對惡劣的工作

同清潔工人，但他們常常需要到惡劣的環境搬移屍體，忍受腐爛屍體的異味及屍身上的蛆蟲。另一名從業六年的何先生表示，即使每月有千多港元的特別津貼，但需滿足每個月至少開工14天的條件，其實待遇非常不理想。



▲警方調查後起回部分贓物及支票
大公報突發組攝

◀網上騙案男主腦由警方押走作進一步調查
大公報突發組攝

空頭支票網購 三人被捕

【大公報訊】記者周慶邦報道：不法之徒劇準在網上平台放售電子產品及名牌手袋者，接洽後表示以支票付款，再詐稱多付金錢要求退回差額，受害人不虞有詐，交貨之餘再「退還」金錢，最終貨款兩失。警方接報調查鎖定目標人物，前晚拘捕3名男女，檢獲大批包括名牌手袋等證物。

被捕兩男一女（29至35歲），當中一名男子為集團主腦，涉嫌「以欺騙手段獲得財產」、「盜竊」、「管有危險藥物」、「管有危機藥物吸食工具」等罪名，現正被通宵扣查。

西區警區刑事部總督察（調查）侯

禮文表示，近日接獲兩宗網上貨品交易詐騙案，經調查後鎖定匿藏在跑馬地一間酒店的騙徒，前晚將3人拘捕。警方在行動中檢獲一批名牌手袋、電話、身份證、支票簿、銀行卡、少量冰毒及吸食冰毒工具。侯續說，疑犯先在大型網上購物平台接觸受害人，其後聲稱會以支票付款買貨，並向受害人透過手機提供成功付款的單據截圖，以獲取受害人信任，再指示物流公司取貨，並聲稱在交易中多付金錢，要求退款。經調查後相信涉事集團涉及多宗同類型案件，騙款金額仍在統計中，案件交由西區警區重案組調查。